

## 宁阳县乡饮乡 田间开出“致富花”



村民将菜花装筐。 通讯员供图

本报讯（通讯员 赵琳）时下，宁阳县乡饮乡荷柳村的有机菜花正值采收期，走进有机菜花田放眼望去，一片片绿油油的有机菜花叶子犹如绿色地毯覆盖在田地上，硕大圆润、白如凝脂的菜花被包裹其中，散发着勃勃生机，惹人喜爱。村民们都在忙碌，割菜、装筐、搬运、装车等动作一气呵成，描绘出了一幅热闹的丰收图景。

据了解，今年荷柳村种植的有机菜花品种为“力禾60”，此品种营养丰富、清脆爽口、种植简单、方便管理、利润可观。“咱们这里的土壤疏松、富含有机质，符合

有机菜花生长的条件，同时，我们为了保证蔬菜的品质，种植过程中施有机肥，种出来的菜花长势好、纯天然、无公害，从开始成熟到现在，菜花一直供不应求，在附近村也算是小有名气，吸引了不少周边村村民前来‘取经’。”据负责人李刚介绍，有机菜花装箱后会运往泰安、济南、北京等地销售，深受市场欢迎。

“这几天在这里帮忙，客源就没断过，收成是真不孬，俺这些人在这干一天也能挣上七八十块钱，工资都是日结，过几天西兰花丰收的时候我们还会来。”正在把菜花装筐的李加向笑着说。有机菜花

的种植为村民带来更多的就业机会，增加了农民收入，为“和美乡村”注入新元素。

近年来，乡饮乡紧紧抓住“产业兴旺”这一关键点，积极优化调整农业种植结构，在保证粮食丰产的基础上，稳步推进土地流转，积极推广、鼓励引导更多村民尝试特色种植，既丰富了村民的“菜篮子”，又鼓起了村民的“钱袋子”。下一步，乡饮乡将围绕“一村一品、一村一策、一村一特色”的发展思路，依托当地资源优势，大力发展特色种植，持续做好“土特产”文章，为乡村振兴注入源源不断的活力。

## 泰山景区大津口乡 建设“四好农村路” 铺就乡村振兴幸福路



道路施工现场。 通讯员供图

本报讯（记者 张昊 通讯员 周杰）泰山景区大津口乡认真贯彻落实景区党工委关于“四好农村路”建设的工作要求，积极安排部署，制定工作方案，分解工作任务，倒排建设工期，多举措积极推进道路建设。

大津口乡根据上级道路工程建设项目方针、政策、法规制定“四好农村路”建设计划，做到任务清、责任明，并对施工阶段的工程进度及工程质量进行监督与把控，协调解决建设中遇到的问题和困难，保障工作顺利推进；建立“四好农村路”工作台账，把建设任务细化分解，明确工作事项、工作要求、时间节点和责任人员；通过村内广播、召开党员及群

众代表会议等多种方式，大力宣传“四好农村路”建设目的、意义和重要性，动员广大群众和社会各界积极支持和参与“四好农村路”建设。

2024年度，大津口乡计划新建“四好农村路”20.6公里，目前已完成6公里，剩余工作任务正在稳步推进中。其中，上梨园村已建设完成1.5公里；李家泉村已建设完成5公里；艾洼村、栗杭村、藕池村、牛山口村已进行整理路基、路面及两侧工作，下一步将积极推进项目建设，尽快完成全部建设任务。

下一步，大津口乡将继续着力建好、管好、护好、运营好农村公路，真正让“四好农村路”成为乡村振兴之路。

## 肥城市老城街道 专业指导送“真经” 产业振兴促发展

本报讯（通讯员 姜珊珊）为全面助力乡村振兴，加强农业技术推广，解决农业农村生产中的难点，近日，肥城市老城街道邀请肥城市林业保护发展中心、肥城市水利局指导农业生产工作。

肥城市林业保护发展中心一行人走进张家花峪村，通过实地走访，详细了解果树生长状况，并现场解答了种植户在果树管护中遇到的困难问题，针对果树施肥、虫害防治的办法措施等进行了指导，同时对秋冬季果树管理提出科学指导意见，为果树种植户提供了有力的技术支持和指导服务。

市水利局相关人员先后来小窑村、张家花峪村、田家花峪村、红五村指导农业水价计量设备使用工作，并就计量设施使用、农业水价综合改革情况与相关负责同志深入交流，为发展农业节水灌溉新模式打好基础。

近年来，老城街道高度重视农业生产工作，通过加强产业扶持、科技服务和培训指导等综合施策，提高强农兴农本领，不断推动产业扩面壮大，带动群众持续增收致富。下一步，老城街道将持续加强与相关部门和机构的合作，为农业生产者提供持续的技术支持和指导服务，共同推动农业产业的健康发展。

## 东平县沙河站镇 赶黄河大集 享秋日丰收



黄河大集上的新鲜大白菜。 通讯员供图

本报讯（记者 王磊）每逢农历一、四、六、九是泰安市东平县沙河站镇赶大集的日子。走进这里的黄河大集，苹果、梨、石榴、花生、南瓜、菠菜、萝卜、茄子……各式各样的水果蔬菜应有尽有，处处洋溢着丰收的喜悦。另一边，还有油盐酱醋、鞋袜布匹、针头线脑、锅碗瓢盆……商品琳琅满目。小贩们高声叫卖，赶集人讨价还价、认真挑选，熙熙攘攘的场景构成了一幅绚丽多彩的乡村画卷。

熟悉的声音，熟悉的味道，熟悉的感觉，丰收的喜悦洋溢在人们脸上。这一刻，黄河大集上浓浓的烟火气，让人感受到了秋日的丰收与美好。